Zadania domowe z termodynamiki fenomenologicznej, III rok
Seria 11, 12 maja 2011 roku

1. W dnie (poziomym) kubka z woda nalang do wysokosci 10cm zrobiono maty otwor. 7
jaka predkoscia bedzie wylatywaé¢ woda? Zalozyé, ze woda jest niescisliwa cieczg idealna, a
przyspieszenie ziemskie wynosi 10m/s?. Skorzysta¢ z prawa Bernoulliego.

2. Kubek z woda z poprzedniego zadania obraca sie ze staty predkoscia katowa w wokot pio-
nowej osi. Jaki ksztalt przybierze powierzchnia wody? Zadanie rozwigzaé¢ poprez znalezienie
powierzchni statego ci$nienia.

3. Ciecz niescisliwa o gestosci p i lepkosci Scinania n ptynie wzdtuz walcowej rury o promieniu
R, w ktorej spadek cisnienia na jednostke dlugosci wynosi a. Ile cieczy przeplywa przez caly
przekroj rury na jednostke czasu?

Termin oddania rozwiazan 19.05.2011, 16:00 (na wyktadzie). Rozwiazania mozna przysytaé
takze w formie elektronicznej na adres abednorz@fuw.edu.pl w formacie tekstowym, ITEX, MS
Word lub Open Office (mozna stosowaé¢ uproszczong notacje matematyczna,).



